

11月21日，在公安部和广东省公安厅的部署下，近千名公安民警、武警官兵对阳江许建强、林国钦两大涉黑集团进行了摧毁性打击，断然驱散了飘浮于阳江上空的黑社会阴霾。惊心动魄的过程，将公安机关打击黑恶犯罪的决心与能力宣示无余，亦显示出现阶段黑社会复杂的利益演进。

侦破、逮捕黑社会成员的场面，不亚任何一部制作精良的警匪片，警方卧底两年，最后一刻身着警服出现在黑社会头目面前的场景，也足以传奇于世，并让所有信仰正义的人热血沸腾。但此刻，我们关注的不仅是剧情，还有尴尬的当地政府何以自处，以及所有曾经失语或者合流的公权力，在沉默还是毫不尴尬地以庆祝发声。我们现在期待的，是阳江涉黑

现代的阳江，上演了现代的“解放”。没有翻天覆地的慷慨，有的是阳光打在脸上灼热而睽违的沧桑震撼。正义总在某个路口等着，但这条路，不该由阳江230万市民在这个时代这样走过

是谁坐视黑社会在阳江横行十年

案件的查处，对当地官场生态的震动，也如厦门远华案那般生动。

饱受压抑的喜悦并不直接抹平罪恶。阳江治下，十余年黑社会坐大，直至以黑金秩序控制了整个阳江市的煤气、水产、水泥、河沙、砖瓦、公路运输、房产等几乎涉及所有百姓民生的经济领域，以暴力手段垄断阳江地区的重要经济命脉，使整个阳江的经济发展远远落后于周边地区，“招商引资总额几乎不到周边城市的十分之一，而物价水平都

在人为地急剧上涨，几乎到了民不聊生的境地”。发展经济，提高民生福利指数，是这个时代地方政府当然之责任。但阳江黑金秩序猖獗至“第一政府”之地位，黑恶势力，路人皆知，许、林一干黑社会头目之名，使小儿不敢夜哭，如此黑社会，怎能以普通刑事案件仅为社会的一瑕而视之。曾经的阳江，是谁在坐视经济发展沦陷于黑金秩序？是谁在坐视民生沦陷于暴利？是谁在坐视人民生命沦陷于暴力？

据报道，阳江涉黑团伙被剿灭后，当地物价应声下跌。十余年来，阳江整个经济生活处在黑社会的阴影笼罩之下，人民生活在黑社会阴影之下，究竟谁使正义蒙尘？究竟谁将蒙羞？黑社会视公权力为无物，本不足怪，但公权力对黑社会视而不见，堪称怪中怪。政府公权力，也能成为黑社会发展黑金秩序的最后庇护所，我们可以断言：黑社会能够披上合法外衣，绝不是妓女从良，而是腐败招安。

“你和黑社会的联系会有多紧密？身在广东阳江，你就不得不和许建强、林国钦涉黑犯罪团伙发生联系。你要住他旗下建材建成的房子，吃他控制的家禽，出门要坐他马仔垄断的公车。他一个不高兴就可以叫你家破人亡，踩一脚能让全市人断粮”，曾坐视黑社会在阳江坐大的公权力，不为同谋，即为失职，而坐视政治经济生态的恶化，即发展的良心亦为黑势力攫取，这一责任，不能没人承担。潇湘晨报（晓宇）

爸爸真的没偷吃

图 Newscartoon

作者 孙健



时隔6年后，再次修改旅行社行业“游戏规则”。
国家旅游局拟规定：

游客买到假货旅行社先赔付

成都商报 “旅游途中游客买到假货旅行社应先行赔付！”时隔6年后，国家旅游局再次修改作为旅行社行业“游戏规则”的《旅行社管理条例》，昨天上午，国务院法制办将《旅行社条例（征求意见稿）》全文上网公布，征求社会各界意见，以便进一步研究、修改。

与旧条例相比，新方案降低了旅行社准入门槛。首先降低了质量保证金的数额。新方案中最重要的一项“游戏规则”是，旅行社安排的购物场所若价格欺诈、出售假冒伪劣产品，旅游者有权在30日内要求旅行社协助更换商品或

者全额退款，60日后仍未得到解决的，旅行社应当先行支付退款。而且地接社违约造成游客损失的，组团社要先承担责任，随后再向地接社追偿。

“价格战”烽烟再起，“购物回扣”这颗毒瘤并没有从旅行社行业中抹去，广之旅营销总部副总经理温前说，“目前旅游市场上低价线路满天飞，有些是通过批量采购实现的，有些则是通过‘购物回扣’完成的，但游客没有鉴别能力。新版条例实施后，将对不诚信旅行社形成较大的冲击，市场将重新洗牌。”（吴铭）

离婚声明要按全国“统一格式”宣读

据了解，根据民政部提供的统一范本，夫妻离婚都要宣读《申请离婚登记声明书》。也就是说，不仅在北京，全国的民政部门办理离婚登记都需要宣读离婚声明。

除了离婚声明，夫妻离婚时还要宣读“我们于某年某月某日登记结婚，结婚证字号是xxx，离婚原因是……我们双方自愿离婚，对子女抚养、财产、债务等事项已达成一致处理意见并共同签署了离婚协议书。上述声明完全真

11月27日，甘肃嘉峪关一位彩民投注福利彩票双色球，独揽1.13亿元巨奖，创下我国发行彩票20来年的单人中奖最高纪录。

但这样的中奖神话也让一些人疯狂。五天后，一名重庆男子臆想自己也中了1亿元彩票大奖，一时兴奋发疯，把两个儿子扔到楼下致一死一伤，自己跳楼自尽。还有一些人，尽管没有如此疯狂，却身陷彩票无法自拔。记者在全国数个大城市调查发现，沉溺于“中福在线”的彩民数量与程度均最为严重。这些人有的因买彩票而负债累累，有的直至妻离子散。更令人诧异的是，沉迷中福在线的还多为白领与中产者。

中福在线，这种即开型视频福利彩票，到底有什么样的魔力，会让这样一些知识与理性均相对较高的白领、中产者，也欲罢不能呢？

被诱惑的白领彩民

韩童，这位曾月入过万的高薪白领，两年前迷上“中福在线”后，生活与命运从此彻底改变。

在深圳宝安区龙华镇金龙华广场旁一家低档小餐馆，记者找到了已落魄到在小餐馆打工的韩童。他皮肤白皙，上身着黑色茄克衫，头发梳得异常整齐，根本无法让人想象，他现在只不过是小小餐馆最低层的杂工。“现在，我口袋里连10元钱都拿不出来。”韩童告诉记者。他在餐馆洗碗、扫地，什么活都干，工资每月700元。

晚上10时下班后，韩童拿出两大本日记，密密麻麻记录着他迷失在“中福在线”的疯狂和悔恨。“中福在线”是中国福利彩票发行管理中心发行、全国联网、由位于北京的服务器统一控制，在线即投、即中、即兑的视频彩票。福彩官方在其公开宣传中称，“中福在线”定位于中高收入群体，主要吸纳“较大额度的零花钱”，也被福彩管理者称为“中高级彩民的乐园”。

30岁的韩童正是“中福在线”所欢迎的“白领彩民”。大学毕业的韩童，原在一家电子公司任业务骨干，月薪万元。2005年6月5日，赴西安发展事业的韩童和女友逛街，偶然看到“中福在线”大奖宣传招牌，就跨进了它的营业点。服务员告诉他，只需办张投注卡，1角钱兑换1分，每次充值最高限额1万元，大厅还提供方便快捷的银行卡刷卡充值服务。韩童充了200元，开始玩最受欢迎的“西游夺彩”游戏。很快，韩童玩的机器屏幕出现5面旗，卡上分数也变成了2万分，“5面旗，翻一万倍，每条线押2分，你赢了2000元钱。”服务员说，“如果每条线押100分，就能赢10万元！”

从此，韩童成了“中福在线”的常客，但好运似乎没有眷顾他了。“2个月输了7万元，那时人开始不清醒。”韩童把手中股票全部卖光，天天泡在“中福在线”里，“早上10时来，凌晨1时打烊走人。”

“这是骗人的游戏。”韩童决定逃离这个城市。2005年11月18日，他带着女友南下深圳找了一份工作，月薪6000元。在度过7个月平静生活后，2006年6月15日，韩童去深圳市地王大厦旁的书城买书，无意中看到“祝贺本厅彩民喜中西游夺彩65万元”醒目横幅。他像被魔力再次吸了进去。

在接下来的10个月，韩童到青岛、武汉、聊城、黄石、九江、重庆等地出差，所到之处的“中福在线”都留下了他的身影。他的银行存款像水一样流进“中福在线”，工作也丢了，女友也与之分手。

两年来，韩童在“中福在线”输掉了80万元家底，6次失去高薪工作。为了翻本，还借了15万元高利贷，至今得四处躲债……“中福在线”的诱惑力和精神控制力太可怕了，我已经无法逃脱。”韩童痛心疾首。他曾经想到卖肾，甚至自杀。

当事者：办理离婚宣读声明“不近人情”

“我和前妻已经在离婚声明上签字了，为什么还要把声明再大声读一遍。”今年8月份离婚的毛先生，对于

办离婚竟要宣读声明

如拒绝宣读则民政部门不予办理手续，

北京市民建议取消这一规定

宣读声明一事总觉得如鲠在喉。他认为，这样的规定没有考虑离婚当事人的感受。在他看来，“宣读声明实在是一种精神折磨”。遭到毛先生拒绝后，婚姻登记员出示了一份红头文件，上面明确规定离婚当事人“宣读声明”环节不可缺少。

“我们双方申请离婚登记，谨此声明……”毛先生回忆说，前妻对此也非常无奈，只得通读了离婚声明。毛先生迫不得已念了一句，总算顺利办理了离婚。

“几十年的夫妻，离婚的时候肯定都不好受。既然在离婚声明上签字，肯定都默读过，为什么一定要大声念出来。对离婚的人来说真的是精神折磨。”毛先生认为该规定太不近人情，建议取消这一“生硬”的环节。

一位工作人员承认，的确有部分夫妻不愿意宣读离婚声明，这种做法也有不近人情之处。“能不读最好，但文件这么规定的，到民政部门离婚的都要宣读。”工作人员表示对离婚当事人的理解。（赵媛媛）

“把我心中的魔鬼唤醒了”

“中福在线”，它到底有什么样的运行秘密，使这些彩民如此着魔以致身陷窘境？

尽管“中福在线”大厅里每台机子都贴有“彩市有风险，请理性投注”的警示语，但到处“爆机”中大奖的条幅和“英雄榜”早就让彩民忘了什么是风险。

“中福在线和传统彩票的玩法不同。”40岁的河南某市机关公务员唐浩告诉记者。对一般彩票，彩民通常现场购买刮开，或者选择电脑下注，“大家只是想碰运气，很少有人愿意花上几千元，回家晚上等着摇珠开奖。”但“中福在线”不同。它的外形和老虎机、游戏机相似，具有即时开奖、积分兑奖的功能。屏幕上方是全国奖池的总积分，下方滚动报道各地彩民爆机中大奖的字幕，“互动性和刺激性极强”。

“中福在线可以刷银行卡充值，不需要带很多现金。”陈宇补充他的分析。陈宇是合肥市一家媒体刚入职的记者，他花在“中福在线”的钱已经超过8万。电子货币的数字变化有时让陈宇输得“没感觉”，“它不像钱包瘪下去那样感觉实在”。

每天上午10时到凌晨1时，“中福在线”一天长达15个小时营业时间，容易让彩民沉溺其中。“每次下注100分，共九条线，一次就是90元。”陈宇说，“按照2-3秒钟按一下键，如果运气不好，2000元一分钟就会输光。”对于彩民来说，“中福在线”最为独特之处，在于它通过巧妙的程序，对彩民赌博心理循环诱激。

“每个人心中都有个魔鬼，”唐浩说，“中福在线把我心中的魔鬼唤醒了。”唐浩自认为很有控制力，但在过去的一年中，他在“中福在线”已经耗尽70余万元，其中60万元为借款，10万元是他自己的积蓄。

中福在线是不是“老虎机”？

11月26日晚11时，在合肥市贵池路“中福在线”二楼VIP包房里，陈宇娴熟地拍打着按键。“中福在线和老虎机没有什么不同，两种机器我都玩过。唯一的差别就是经营主体：中福在线是福彩中心开的，老虎机是私人老板的。”陈宇认为。

经营主体的不同，正是中国各级福彩管理中心官员认为“中福在线”不是赌博机的理由。今年8月，新华社报道质疑“中福在线”形似老虎机，“中福在线”有关官员随后对此作了回应：“中福在线”是为公益目的，而私人老虎机是个人私利；“中福在线”规范化管理，很难作假，老虎机中奖难度可以调，甚至庄家做手脚；“中福在线”是经中国福彩中心和政府批准，合法的。

但上海师范大学金融学院彩票研究中心学者李刚认为，无论从游戏规则、玩法，还是参与的目的和心态分析，即开型视频彩票的“中福在线”和老虎机几乎没有区别。

一些业内人士也认为，“中福在线”与赌博机在押宝方式、中奖程序上没有大的区别。天津市一位“中福在线”销售厅负责人接受新华社记者采访时透露，“中福在线”的机器与“老虎机”一模一样，经营者可以在机器内叠加程序。如在“比大”这个游戏上，可以很容易地安装加“磅”程序，用以控制翻倍的倍数。

“（中福在线）就是个老虎机！”中国福利彩票发行管理中心一位前高层人士在接受记者采访时说，“它打了个擦边球。在赌场中，老虎机是赌性最强的一种。但跟彩票相比，它是赌性最强的。”

这位高层人士透露，在中国福彩管理高层，对是否引进“中福在线”这个彩票品种，曾存在争议。后来，由于反对者的离任，“中福在线”迅速被引进推广。

南方周末（成功 苏永通）